

衡阳选手在省青少年科技创新大赛上获佳绩

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂 通讯员 李艳）近日，以“创新·体验·成长”为主题的第44届湖南省青少年科技创新大赛在岳阳市落幕。衡阳代表队表现优异，获得29项奖项，获奖作品涵盖青少年科技创新成果、科技辅导员科技教育创新成果、科技实践活动和科学影像等类别。

本届大赛共收到全省14个市州选拔推荐的作品860个。经资格审查和初评，评选出108个学生创新成果项目、43个科技教师项目参加终评决赛现场展示问辩活动，15个科技实践活动项目和14个科学影像一等奖作品进行公开展示。参赛作品内容丰富、形式多样，涉及学科广泛，充

分展现了我省青少年良好的创新能力和科学素养。衡阳选手在大赛中表现优异，获一等奖3项、二等奖8项、三等奖18项。其中，青少年科技创新成果作品《荷塘浮萍处理、污水净化及生态恢复研究》、科技实践活动《“小艾草大作为”科普教育社会实践活动》和科学影像作品《水滴的秘密》均获大赛一等奖，《荷塘浮萍处理、污水净化及生态恢复研究》被推荐参加第37届全国青少年科技创新大赛。此外，衡阳县关市镇盘石完全小学校长綦恒荣获“十佳科技教育创新学校（校长）”，祁东县育贤中学校长向荣获“十佳科技教育创新学校（校长）提名奖”。

刘越高赴衡阳县调研

坚决扛牢粮食安全政治责任 加快农业农村现代化步伐

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）4月27日，市委书记刘越高赴衡阳县，就粮食安全、农业产业发展等工作，走进部分农业企业开展实地调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚决扛牢粮食安全政治责任，大力推进农业科技创新，加快农业农村现代化步伐，持续高效推进乡村振兴，为衡阳加快建设农业强市作出更大贡献。

在西渡镇，刘越高来到湖南角山米业有限责任公司，实地察看粮食抽样检测、生产加工及收储情况。当得知企业自主研发的“智慧粮安”

系统可全流程自动化抽样检测粮食品质，并以信息化技术实现粮食追根溯源，刘越高对此表示肯定。他强调，粮食安全是“国之大者”，企业要严格落实粮食安全生产责任制，切实做到“先检后收、分仓储存”，不断优化智能化信息化生产流程，实现粮食质量可追溯，确保老百姓吃上“放心粮”。

在台源镇，刘越高来到湖南安发原生态农业旅游开发有限公司，详细了解农业养殖产业发展情况。据悉，该企业对蛋鸡养殖采用自动化设备，可做到自动喂养、自动清粪、自动饮水、自动捡蛋、自动照明、自动换气消毒。同时，该企业还发展

原生态甲鱼养殖。刘越高要求，要坚持生态优先的发展理念和现代企业经营管理理念，做好养殖业与生态保护相结合的文章，不断优化企业管理，推动一二三产业融合发展，壮大产业发展规模，全面助力乡村振兴。

来到渣江镇渣江米粉产业有限公司，刘越高详细查看了渣江米粉生产流程，仔细询问了米粉生产工艺、销售渠道、经营模式等相关情况。刘越高勉励企业，要以现代技术手段为传统产业赋能，推动渣江米粉产业标准化、规模化，推动老品牌焕发新活力。

市领导尹培国、陈礼洋、曾建华参加调研。

服务团队、保障家庭教育工作经费、利用好各方面阵地等方式，不断提升我市家庭教育指导服务保障能力。

会议指出，2022年7月，市十六届人大常委会第四次会议审议通过了《关于加强新时代检察机关法律监督工作的决定》。以后的工作中，市人大及其常委会将一如既往地支持检察监督，促进人大监督和检察监督融会贯通，推动中央、省委关于加强检察机关法律监督工作文件精神、市人大《决定》在衡阳落地落实。

会议表决通过了有关人事任免事项。刘正兴为本次会议任命的人员颁发任命书。被任命人员向宪法宣誓。

市人大常委会副主任谢明芳主持会议相关议程。市人大常委会副主任谭敦龙、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢平，秘书长谢茂文出席会议。

副市长谢宏、市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院检察长刘兴无列席会议。

坚持以人民为中心 切实防范各类安全风险

朱健主持召开全市安全生产暨防汛抗旱工作电视电话会议

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）

4月27日上午，市委副书记、市长朱健主持召开全市安全生产暨防汛抗旱工作电视电话会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚持以人民为中心，切实防范各类安全风险，确保全市社会大局和谐稳定。

朱健指出，要保持清醒认识，时刻绷紧思想之弦。“五一”假期将至，群众出行、旅游和各类节庆活动大幅增加，消防、交通、旅游等行业领域安全风险明显加大，汛期各类不确定因素也在增多。各级各部门要强化“群众过节、干部过关”意识，以“时时放心不下”的责任感和“如履薄冰、如临深渊”的紧张感抓实抓好安全生产工作。

朱健强调，要守牢安全底线，确保“五一”假期安全稳定。要扎实开展风险隐患排查，紧盯矿山、消防、道路交通、旅游、景区设施设备、危化等重点行业领域，深入开展大排查、大整治。要突出抓好节日公共安全，加强交通运输安全监管、现场执法和旅游景区重点监管，防止各类事故发生。要合力扎紧消防安全篱笆，紧盯医疗、医养机构和人员密集场所隐藏的“小火亡人”安全风险，全面深入开展消防安全排查，督促落实消防安全责任。要增强灾害防范

应对的主动性，做好节日期间灾害预警提示和防灾避险指引，加强项目施工、户外旅游等野外活动安全管控，严防森林火灾。要做好应急值守和应急处置工作，强化领导带班24小时应急值班值守制度，领导干部要靠前指挥，及时处置各类险情。

朱健强调，要坚持预防为主，打好防汛抗旱主动仗。抓好预报预警预案预演，提高预报精确度、延长预见期，常态化开展实战演练，保证关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。抓好重点部位处突防守，把好江河水库的关键环节、重点部位，备足备齐抢险物料，加大隐患排查、整治力度，筑牢防御基础。抓好山洪地质灾害防御，对山洪灾害危险区、地质灾害隐患点、切坡临坡建筑物等开展拉网式排查，逐一落实责任人、预警信号、转移路线和安置地点。抓好城镇排渍防涝除险，确保地下空间和居民出行安全。抓好防旱抗旱各项准备，切实提高生产生活用水保证率，防止旱涝急转。

朱健要求，要扎实开展安全生产督导督查工作，紧紧抓住安全生产工作的主要矛盾，研判分析和沟通衔接，确保全市安全生产形势持续稳定向好。

市领导于新凡、谢宏参加。

重大项目建设跑出“加速度”

一季度首批388个市重点项目完成投资213.9亿元

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）

记者从市重点建设项目服务中心获悉，今年一季度，我市首批388个重点建设项目完成投资213.9亿元。4月24日举行的全市重大项目现场观摩活动中，我市优选了8个重大项目接受“检阅”。

今年以来，我市持续深化重大项目“五制一平台”机制，按季度组织开展重大项目建设项目现场观摩活动，让各县市区和园区在亮家底、晒成绩的同时，以观摩促交流、以交流促评比、以评比促提升，奋力跑出重大项目建设“加速度”。在已对雁峰区、珠晖区3个重大项目现场观摩后，本次又对高新区、耒阳市和衡南县8个重大项目进行集中观摩。这些项目涵盖新型能源和电力装备、新文旅、新物流、生物医药、有色金属等多个领域，达产后年产值可达330亿元，年新增税收约13

亿元，新增就业8200余人。

在高新区安发御温泉度假中心项目现场，项目主体已全部封顶，工人们正抓紧进行幕墙和机电安装。该项目以打造创新型特色度假中心为目标，利用雨母山断裂带地热资源，打造纯天然城市温泉度假酒店群，投产后将实现年产值8亿元、年创利税5000万元，提供就业岗位3000个。

走进耒阳市大市循环经济产业园，先导新材料有色金属废料综合利用项目车间内，一套套大型机械自动化设备正在运行，一块块废旧材料通过复杂精密的工艺实现绿色二次利用。该项目通过对硒、碲、铋、铟、镓、锗、镉等高纯和超高纯稀有金属及其化合物综合提取，可实现年产能4.3万余吨、产值30亿元。

（下转第二版）

休刊 节日快乐！
启事

根据国务院放假安排，本报5月1日至3日休刊。祝读者朋友们

衡阳日报编辑部

2023年4月28日

热烈祝贺

衡阳市科学技术协会第十一次全市代表大会
胜利召开